
                                                                     Přírodní park Velkopopovicko 

 Nepatří sice k těm nejznámějším a největším ale zajímavostí a krás přírody má také na rozdávání. Pro 

převáţně zalesněný kopcovitý terén jsou zde typické bukové a dubové lesíky, louky a remízky s ţulovými balvany a 
členitá krajina s mnoha rybníky a alejemi. Zdejší krajina je téměř průmyslem nedotčená, velké mnoţství polních a 
lesních cest propojuje vesničky podhorského rázu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Přírodní park Velkopopovicko je plošně chráněné území o rozloze 22 km2
 a rozkládá se jiţně od Velkých 

Popovic. Jeho ochrana byla vyhlášena v roce 1993 s cílem ochrany ţivotního prostředí a zachování původní krajiny. 

 Náš druhý listopadový výlet začal jiţ dopoledne na Budějovické krátkým ale za šíleného větru dokonale 
zmrzlým čekáním na autobus směr Benešov. Štěstí nám ale přálo z vyhřátého autobusu jsme vystoupili v Ládví, 
začátku našeho čtvrtečního putování přírodou. Vítr se kamsi ztratil, sláva, vystřídala jej modrá obloha a sluníčko, nic 
lepšího jsme si nemohli přát. 

 

 Ládví je vlastně velká vesnice na tzv. Staré benešovské. Moţná právě díky této cestě volné parcely postupně 
mizí a staví se řadové eko-domky ale i překvapivé soukromé stavby. Jestli do původně zemědělské obce zapadnou, 

ukáţe aţ budoucnost. Ulička Lísková nás vede po vrstevnici kopce Vlková (521m/m) s rozsáhlou oborou. Uvnitř je 
pavilon s vyhlídkovou věţí a chovy daňka, muflona a jelena sika. Kousek 
od obory je stoţár mobilní telefonní sítě, ten slouţí současně jako 
rozhledna. 

  

 

 

 



 Uličky vesnice nás vedou nejrůznější zástavbou do téměř 100 metrů hluboké rokle. A protoţe jsme v Ládví tak 
všechny ulice a uličky kolem nás začínají na stejné počáteční písmeno L Lísková, Liliová, Lotosová, Lýková, 
Líbezná, Lesáků, Lovecká a Lomená a právě ta nás dovedla na dno rokle k místnímu rybníku. V jeho okolí jsou 
rozsáhlé soukromé parcely osazené jiţ v minulosti lesními a okrasnými stromy.  

                                                      Nechybí tady ani soukromý chov vysoké zvěře 

 

 Lomená se tady u rybníka skutečně lomí, opouští rokli a stoupáme k lesu. Překvapením cestou je zajímavý 
projekt, vzniká zde Permakulturní ptačí zahrada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Stručný výňatek z obsáhlého textu. Jedná se o způsob hospodaření s půdou v souladu se zákonitostmi 
přírody. Taková zahrada je pestrá, kvete, voní, bzučí a k tomu je ještě krásná. Taková zahrada má tři vegetační patra 
stromové, keřové a bylinné, vytváří tak přirozené ptačí prostředí……. 

 Vesnice Ládví končí krásnou loukou lemovanou chatkami při polní cestě. Kolmo na ní začíná úvozová lesní 
cesta. Ta nás povede směrem na Velké Popovice.  

                                                 Cestou lesem k vesničce Řepčice 

 První kilometr a před námi se otvírá rozhled přes lesní louku. Na obzoru zalesněné, sluncem zalité kopečky 
přírodního parku, jsme v nadmořské výšce kolem čtyř set metrů. Vesnice skryté mezi ještě neopadanými listnáči mají 
skromné počty stálých obyvatel a to zdejší území je historicky obývané jiţ od nepaměti. Museli bychom jít aţ do dob 
před narození Krista, aţ do dob keltských oppídyí.  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 K našemu putování přírodním parkem se ale vztahuje doba mnohem pozdější, doba 19. a 20. století. To 
zdejší území vlastnila rodina významných praţských, německých průmyslníků Ringhofferů.  Jejich továrna na 
Smíchově, největší továrna na kolejová vozidla v celém Rakousko Uhersku je v Praze ještě v dobré paměti. Ţe ale 
zásadně ovlivnili Velkopopovicko o tom se jiţ moc nemluví. Jejich podnikání dávalo lidem práci, otvírali tady lomy, 
cihelny, lihovar, mlékárnu i malou strojírnu, v neposlední řadě pivovar. Strojírna i pivovar skvěle prosperují dodnes. 

Ringhofferové ale také zásadně ovlivnili zdejší krajinu, vysazovali lesy, zřizovali obory, vysazovali ve volné krajině 
aleje, pečovali o vodu, budovali nové rybníky. Opravili si k bydlení staré zámky, u nich zřídili anglické parky. Mnohé 
z toho je vidět při naší procházce, jen se pořádně rozhlédnout. 

  



 

 Les kolem nás je v dobré kondici, zato z velké části vděčí vodě. Celá oblast kromě soustavy na sebe 
navazujících rybníků a lesních studánek má zásobu kvalitní pitné spodní vody. Právě díky ní mohl v roce 1874 

František Ringhoffer obnovit ve Velkých Popovicích původní pivovar zaloţený jiţ v 16. století. Pivovar jímá vodu 
k vaření piva z deseti lesních studní stejně dnes jako v minulosti. 

 Je neuvěřitelné, ţe z doby Ringhofferů se nezachovaly jenom pivovar, továrna v Kamenici a soustavy rybníků 
ale ještě některé původní stromy. Hraniční duby a buky, nebo lípy a duby zpevňující hráze rybníků.  

 

                             Cestou lesem k řetězci rybníků na Kamenickém potoce 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  



    

                                     Kaskáda rybníků mezi Štiřínem, Olešovicemi a Kamenicí 

  Tady se snad nejvýrazněji ještě v dnešní době projevuje vliv rodové ságy Ringhofferů. Počínaje 
úpravami štiřínského zámku, přes rozšíření a novou koncepci anglického parku, po zřízení kaskády rybníků 
propojených Kamenickým potokem. Ten první, je Štiřínský potom malý Křísov, následuje Bedrný, ten je 

součásti zámeckého parku ve Štiříně, další rybníky jsou Struhařovský, Mlýnský, Hamerský a Dvorský. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Není náhodou, ţe zdejší krajina je nazývána krajinou Barona Ringhoffera. Prochází tudy dokonce naučná 
stezka Barona Ringhoffera, trasa je dlouhá 20 kilometrů, začíná v Mirošovicích a vede přes Velké Popovice do 
Kamenice. Na její trase jsou rozmístěny informační tabule. 

 

                                                                  

 

 

 

 

 



     Většina ze jmenovaných rybníků se dá po lesních stezkách obejít. Ţulové balvany tvoří zajímavou dekoraci  

 

 Další rybník našeho putování je Mlýnský. Kdysi důleţitý a slavný mlýn pod jiţní hrází se stal obětí privatizace, 

po krátké době oprav, jsou z něj dnes pouhé rozvaliny. Ty naštěstí zakrývá milosrdná zeleň. Cesta podle Mlýnského 
potoka i ve vlhkém podmáčeném a kluzkém listí rozhodně stojí za to. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Jsme na konci našeho výletu přírodou velkopopovicka, na Mlýnský rybník navazuje obnovená lipová alej 
k zámku v Olešovicích. Tam také zastavují autobusy jedoucí do Prahy. 

 

 

 

 Po necelé hodince jízdy jsme opět v Praze na Budějovické. Slunečné a později oblačné počasí s příjemnou 
teplotou nás provázelo po celou cestu. 

                V přírodě na Velkopopovicku 16. listopadu 2023. Vycházku připravili Mirek a Zdenka Bernátovi, 
kronika Mirek, zajímavé fotky obětavě pořídily Hana Mašková a Lýdie Stoupová. Velké poděkování. 

   


